

2021.2.25 星期四 青编·戴琳 版式:王志钢 校对:小缪

# 江南晚报



扫一扫,关注"江南晚报购房团



### 名企云集 回归梁溪呼声不断

梁溪主城区作为无锡中 心"双核"之一,开发较早,入 驻的品牌开发商较多,各项 配套非常成熟。早期房企以 世茂、绿地、九龙仓、金科、圆 融为代表,在近几年发展中, 上述房企多数仍选择在梁溪 区深耕。近几年,主力房企 再添多席,例如融创、万科、 华发、富力等,打造了以融创 运河映、富力运河十号、华发 首府、万科运河传奇等为代 表、致力于改善人居的刚需 和改善型的产品,销量在全 市范围内也处于前列。最值 得一提的是,诸如爱情、德 商、蓝城等新晋品牌地产也 将落子无锡的首个项目选在 了梁溪区。

梁溪区的被偏爱是有底 气的。无锡的高端写字楼大 多在城中心。未来梁溪区有

8条地铁线汇聚,极大提升了 梁溪区作为无锡重要交通权 纽的地位。中山路核心商圈 的商贸集聚优势,进一步擦 亮了"城市名片",增强了中 心城区吸引力。连元街小 学、锡师附小、大桥实验中学 等教育资源云集。梁溪主 城,不仅聚集着全无锡最齐 全的配套,更因为,主城是无 锡的灵魂。

爱情地产布局江苏的第 一站,就是无锡。去年,爱情 地产先后斩获造船厂地块和 黄巷热电厂地块。这不是巧 合。因为它是无锡,它是三 千年江南热土,是百年民族 工商业之魂。因为它是梁 溪。两年前,国家层面关于 大运河复兴的"风"在河上轻 轻拂过,无锡几平同期公布 了大运河文旅数百万亿元项 目的引进。去年,梁溪区650 亿元的重大项目接连开工, 现在的梁溪主城终于迎回了 自己的时代。

即便新城崛起,经济发 达城市的主城也从未因时光 而稍显暗淡。位于上海黄浦 老城区的新天地,被公认为 是展现上海文化精髓之地, 石库门的沧桑与国际视野品 位在这里完美融合。梁溪区 作为无锡最新城市规划中的 "双核",与太湖新城并肩存 在。近年来,"回归梁溪,回 归城心"的呼声不断,当城市 外扩到达一定程度,必然再 一次出现主城的回归。爱情 地产两个项目的出现,也意 味着房地产市场对于主城价 值的认知。而主城,终究会 因像爱情地产这样企业的青 睐,加速城市更新的步伐。

## 科学规划 提升区域整体品牌效应

无锡房地产业协会副会 长兼秘书长沈洵认为,三区 合并后,梁溪区人居环境出 现了日新月异的变化。他认 为,根据梁溪区建设"具有鲜 明江南特征、无锡特征的现 代都市区"的定位,在统一规 划、统一设计、统一建设、统 一管理的思想指导下,梁溪 区充分利用三区合并后的资 源优势,坚持规划先行、环境 先行、配套先行,始终抓住科 学规划的"牛鼻子",坚持区 域整体开发,坚持一张蓝图 绘到底,进而从源头上提升 人居品质。

在2015年三区合并之 前,原来的南长、北塘、崇安 三区各自发展,势单力薄发展 力量分散,城市资源逐渐从老 城区流向周边各新区板块。 新生产品力量匮乏,客户需求 增加。三区合并后,梁溪区主 动引进万科、恒大等知名房 企,此后融侨、富力等房企也 陆续入驻,不但丰富了区域产 品,还将原来老南长品牌效应 集聚的房企,引进品牌相对薄 弱的原北塘区,拉升北塘等北 部的价值,从而提升区域整体 品牌效应。

说起梁溪主城人居质的 蜕变,地处惠泉山北麓的盛 岸板块不得不提。该板块原 先隶属于老北塘,是梁溪主 城区的价值"洼地",倚靠至 今仍然繁忙的京杭大运河。 这里工商文明遍地开花。近 百年前,无锡的钱庄和银行 都分布在北塘大街,拱北楼、 聚丰园等各大老字号商家也 从这里起步。进入2020年, 盛岸路板块的发展便开始了 提速。地铁3号线已通车,4

号线也将于2021年通车,重 大的交通利好以及连元街小 学惠山分校的落地,无疑更 是对盛岸板块发展的一针强 心剂。在南北发展轴上,4号 线盛岸站与市民中心站一个 在北,一个在南,构成了无锡 南北发展的又一个主要廊 道,这对以盛岸为核心的梁 溪北部片区发展显得尤为重

土地市场上,梁溪区去 年先后推出多幅地块。尤其 是梁溪北部地区,今后这里 不仅拥有高端住宅,而且配 套了教育、交通路网等,从根 本上改善了人居环境。加之 市政基础设施、公共生活服 务配套、环境建设进行提档 升级,充分体现了梁溪区践 行新发展理念的决心和科学 实干的精神。

### 极致稀缺 代言无锡的江南气质

在楼市日益强化高质 量发展的今天,藏富于民的 无锡,对人居有了更深层的 追求。在城市高净值人群眼 中,家的意义早已不只是局 限于居住本身。而建筑本身 所投射出的,则应该有这座 城市、这方土地的人文风情 与文脉积淀。因此在今年即 将入市的一些高端改善项目 中,除了山河万物、山河万 象,梁溪区的蓝城南门小团 月庐和德商江南玺这两个最 能体现江南风骨和底蕴的项 目显得格外引人关注。

近日,蓝城南门小团月 庐项目公布了首批备案 价。作为江苏蓝城在无锡 布局的第二个项目,仅规划 了6栋总高6层的叠加院 墅。而蓝城在无锡的两个项 目,均落在了南长板块。悠 悠古运,慢慢南长。南长街, 堪称是无锡城市唯一地脉、 文脉交汇地,是无锡的气质 和底色的代言。无锡人对南 长的偏爱毫不遮掩。这里散 布着寺、塔、河、居、街、桥、 窑、坊等历史遗续,也保留 着老无锡人心中粉墙黛瓦、 小桥人家的江南风情。

无锡首次与蓝城的邂 逅,是在南长街古运河畔的 江南里。古往今来,多少人 醉心于江南,却少有人能真 正将它私藏。结庐在人境,

而无车马喧。深谙无锡高 净值人群内心所想的蓝城, 于南长街小筑高墙,隐繁 华,避市井。起步千万级, 总共不过25幢的中式合院 产品备受追捧。而在南长腹 地、过去的南门之所在,蓝城 再次雕琢一种"离尘不离城" 的美好生活蓝本。定位"城 市原创修为叠墅"的南门小 团月庐,整体容积率低至 1.1,在产品的立面材质上, 采用了大面积的"蓝宝石"立 面石材,充分满足高净值人 群的需求。不仅如此,去年 首入无锡的德商集团,也择 址南长,邀江南里原班设计 -非遗传人"香山 人马 帮"、杭州绿城设计团队等 参与打造德商江南玺。

在沈洵看来,当初一座 江南里,从江南文化的深处 走来,代表的不是一座宅 子,更是文化的浓缩、人居 精神层面的升华,契合了无 数峰层人士对江南生活的 想象。而德商江南玺沿袭 了江南里的精神内核以及 人居理想的传承延续。"这 才是在'运河绝版地'上,再 造'枕水醉江南'生活的意 义。也只有在南长这样绝 版和稀缺的地块上,能够做 这样的产品。这也是梁溪 区无可替代和复制的地 (葛惠、练维维)

